

ОРГАН
ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО
РАИКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ
Город Ленинск-Кузнецкий
Новосибирской области

810368

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

№ 97 (252)

20 сентября 1941 года

СУББОТА

Цена 10 копеек

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 17 сентября)

В течение 17 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

В течение 15 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 78 немецких самолетов. Наши потери — 25 самолетов.

УДАР ПО ТАНКОВОЙ ГРУППЕ ГУДЕРИАНА

Гитлеровцы еще 3 сентября объявили о захвате Брянска немецкими войсками. Однако это сообщение, как и многие другие, явилось очередной выдумкой и баухальством. Немецкое командование, бросив в начале сентября на Брянск большую группу танковых и мотомеханизированных войск под командованием небезызвестного генерала Гудериана, рассчитывало, видимо, прорвать наш фронт и захватить Брянск. Однако действиями наших наземных войск и массироваными и последовательными ударами нашей авиации планы немецко-фашистского командования были сорваны. В упорных боях немецким войскам были нанесены тяжелые потери. Враг потерял более 20 тысяч убитыми, ранеными и пленными. Уничтожено до 500 немец-

ких танков, 70 бронемашин, 1525 автомашин, 196 самолетов, уничтожено и частью захвачено годных 206 орудий, захвачено 85 станковых и 51 ручной пулемет, 51 миномет, несколько тысяч винтовок, большое количество винтовочных патронов, гранат, снарядов и несколько радиостанций.

Танковая группа Гудериана, потеряв таким образом две трети своих танков, оказалась отброшенной далеко от Брянска.

ЕЩЕ ОДНА ГИТЛЕРОВСКАЯ ЛОЖЬ

Германское информационное бюро руководствуется наставлениями Гитлера о том, что «нет смысла заниматься мелким враньем; ложь должна быть такой величины, чтобы слушатели никогда не посмели подумать, что ее можно выдумать». Очередная порция такой лжи была премоднесена миру 16 сентября от имени верховного командования вооруженных сил Германии. Фашистское радио сообщило, будто бы германская армия в районе озера Ильмень разбила крупные силы трех советских армий, которые якобы потеряли 53 тысячи человек пленными, 320 танков, 695 ору-

дий. Это сообщение германского командования от начала до конца является хвастливой брехней.

На указанном участке фронта свыше месяца происходили и происходят упорные бои, в ходе которых наши войска понесли потери убитыми и ранеными до 30 тысяч человек. Никаких 320 танков не могли потерять советские войска, так как танков на этом фронте было всего 2—3 десятка штук. Что касается артиллерии, мифическая цифра потерь в 695 орудий должна быть снижена до цифры потерь в 42 орудия.

Немецкие солдаты, захваченные нами в плен на этом участке фронта, в один голос заявляют об огромных потерях немецких войск в этих боях. Как правило, показывают пленные немецкие солдаты, в ротах осталось 25—30 человек, а во многих ротах по 8—12 человек.

По самым минимальным подсчетам, за время боев на этом участке фронта немцы потеряли убитыми, ранеными и пленными не менее 45—50 тысяч человек. Таковы факты, а факты упрямая вещь. Не имея действительных успехов, немецкое командование вынуждено эти успехи выдумывать.

(Вечернее сообщение 18 сентября)

В течение 18 сентября наши войска вели бои с противником на всем фронте.

Наша авиация наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерией противника на поле боя, атаковывала авиацию на его аэродромах.

В течение 16 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 120 немецких самолетов. Наши потери — 29 самолетов.

ОЖЕСТОЧЕННЫЕ БОИ ПОД КИЕВОМ

В течение последних дней под Киевом идут ожесточенные бои. Фашистско-немецкие войска, несущиеся с огромными потерями людьми и вооружением, бросают в бой все новые и новые части. На одном из участков киевской обороны противнику удалось прорвать наши укрепления и выйти к окраине города. Ожесточенные бои продолжаются.

ЖУЛЬНИЧЕСТВО ГИТЛЕРОВЦЕВ

16 сентября Советское информбюро сообщило о разгроме немецко-фашистского десанта, пытавшегося захватить остров Эзель, и о потоплении ряда немецких судов в этой операции. 17 сентября гитлеровцы сделали смешную попытку опровергнуть это сообщение Советского информбюро, заявив, что «германская армия никогда попытка к захвату острова не предпринимала, так как германское командование не видело в этом никакой необходимости».

По этому поводу следует сказать, что гитлеровцы делают вид, будто они не заметили исчезновения за 13 и 15 сентября с. г. 4 своих транспортов, 80 катеров и шлюпок с войсками и вооружением, одного эсминца, потопленных советскими морскими вооруженными силами, и повреждения нескольких эсминцев и

транспортов, гитлеровцы делают вид также, что они не заметили исчезновения при попытке захватить остров Эзель 15 тысяч своих десантных войск, уничтоженных советскими войсками.

Разве не ясно, что фашистское «опровержение» нашего сообщения является жульнической попыткой скрыть от немецкого населения и мирного общественного мнения серьезные потери фашистов при попытке высадить десант на острове Эзель.

Итальянское радио пустило очередную утку о «советских самолетах над южной Добруджей». На этот раз советские самолеты, якобы,бросили над территорией Болгарии круглым счетом шесть парашютистов. «Они сейчас же были окружены болгарскими войсками и после короткой и ожесточенной борьбы убиты», — заявляет итальянское радио.

Итальянское радио-утуны ухитрились разыграть целое сражение «болгарских войск» с 6 советскими парашютистами, сражение, в котором дело не обошлось без «ожесточенной борьбы» и «окружения».

Нет нужды доказывать что Советский Союз не послал и не мог послать своих самолетов и парашютистов в Болгарию и что сия провокационная выдумка римского радио лишь ставит в смешное и глупое положение ее авторов.

На одном из участков Северо-За-

падного направления фронта отнем нашей артиллерией уничтожено 8 танков противника, 8 бронеавтомобилей и 30 грузовых автомашин. На другом участке наши войска уничтожили 12 вражеских танков, 15 бронеавтомобилей, 6 грузовиков, подавили 6 точек зенитной артиллерии.

На потопленных за последние дни крупных транспортах противника погибло много немецких солдат и вооружения. По показаниям пленных, один крупный транспорт, перевозивший части 6 горной дивизии, был торпедирован на пути из Нарвика в Киркенес. Значительная часть личного состава и все оружие потоплены. На другом транспорте, торпедированном на этом же пути, из 800 немецких солдат и офицеров, спаслись только 8 человек.

На Юго-Западном направлении фронта звено лейтенанта Гладенко атаковало немецкие мотомехчасти. Вражеская зенитная артиллерея подожгла самолет командира звена. Огромным напряжением воли отважный советский летчик вырвал свою горящую машину и направил ее на переправу, сооруженную немцами через реку Сейм. Взрыв горящего самолета разрушил переправу. Находившиеся на ней танки и автомашины с вражеской пехотой обрушились в реку. Своим героическим подвигом тов. Гладенко сорвал продвижение войск противника.

Трактор работает бесперебойно

На полях колхоза «Красная Площадка», Байкальского сельсовета, весь сезон работает колесный трактор «СТЗ». Трактористы выработали на нем 559 гектаров пахоты.

Первое место в социалистическом соревновании завоевал тракторист Оводков В. Н. Он на 15 сен-

тября за свои смены дал 310 гектаров, далеко перекрыв годовой план тракторных работ при большой экономии горючего и смазочного материала. Иногда В. Н. Оводков не сходил с трактора по суткам, работая за себя и за сменщика.

Попов-учетчик.

В ГОСУДАРСТВЕННОМ КОМИТЕТЕ ОБОРОНЫ

О ВСЕОБЩЕМ ОБЯЗАТЕЛЬНОМ ОБУЧЕНИИ ВОЕННОМУ ДЕЛУ ГРАЖДАН СССР

Государственный Комитет Обороны принял следующее постановление:

Считая, что каждый гражданин Союза ССР, способный носить оружие, должен быть обучен военному делу, чтобы быть подготовленным с оружием в руках защищать свою родину и в целях подготовки для Красной Армии обученных резервов, Государственный Комитет Обороны постановил:

1. Ввести с 1 октября 1941 года обязательное военное обучение граждан СССР мужского пола в возрасте от 16 до 50 лет.

2. Установить, что обязательное военное обучение должно осуществляться вневойсковым порядком без отрыва лиц, привлеченных к прохождению военного обучения, от работы на фабриках, заводах, в совхозах, колхозах, учреждениях.

3. Дни и часы занятий по военной подготовке устанавливать военкоматам с таким расчетом, чтобы не нарушать нормальный ход работы предприятий и учреждений и не наносить ущерба производству.

4. Военное обучение проводить по 110-часовой программе.

5. При прохождении военного обучения особое внимание обратить на строевую подготовку, овладение винтовкой, пулеметом, минометом и ручной гранатой, на противохимическую защиту, рытье окопов и

3 инструкторов всеобщего обучения.

Советское правительство назначило делегацию на совещание в Москве с представителями Великобритании и Соединенных Штатов Америки в составе: заместителя председателя Государственного Комитета Обороны и зам. председателя СНК СССР, Народного комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова (председатель делегации), маршала Советского Союза, зам. председателя СНК СССР и члена Государственного Комитета Обороны тов. К. Е. Воронова, зам. пред-

седателя СНК СССР и Народного комиссара внешней торговли тов. А. И. Микояна, зам. председателя СНК СССР и Народного комиссара среднего машиностроения тов. В. А. Малышева, Народного комиссара Военно-Морского Флота, адмирала тов. Н. Г. Кузнецова, Народного комиссара иностранных дел тов. В. М. Молотова (председатель делегации), маршала Советского Союза, зам. председателя СНК СССР и члена Государственного Комитета Обороны тов. И. Д. Яковleva.

СОСТАВ АНГЛИЙСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ НА СОВЕЩАНИИ ТРЕХ ДЕРЖАВ В МОСКВЕ

ЛОНДОН, 16 сентября. РЕЙТЕР. Вчера английское правительство опубликовало следующее сообщение: «Английскую делегацию в Москву возглавит лорд Бивербрук. В состав делегации войдут члены английской военной миссии уже находящейся в Москве — глава миссии генерал-лейтенант Мэсон Макфарлан, контр-адмирал Майлс и вице-маршал Коллер. Членами делегации, которые выедут из Англии вместе с Бивербруком, назначены: парламентский секретарь министерства авиации капитан Бальфур, руководитель личного штаба Черчилля генерал-майор (исполняющий обязанности генерал-лейтенанта) Хастингс Измайль и заместитель начальника имперского генерального штаба генерал-майор Макфарлан.

Советские делегаты на совещании в Москве: глава делегации Гарриман, адмирал в отставке В. Стендли, генерал-майор Д. Бэрнс, представитель комитета по руководству военной промышленностью В. Батт.

Соревнование комбайнеров Худяшевской МТС

За третью пятницу сентября среди комбайнеров Худяшевской МТС хорошо работали комбайнеры Петрова, Делков, Салмаков и ряд других.

Комбайнера Петрова в колхозе «Село» за 5 дней скосила 113 га, Делков убрал 109, Салмаков — 62. Петрова и Делков дали 180 килограммов экономии горючего.

Е. Пилатов

НЕ МЕНЕЕ 20 ЧАСОВ РАБОТАТЬ НА КОМБАЙНАХ

ДРУЖНЫЕ РЕБЯТА

Утро 1 сентября. Христиновская средняя школа наполнилась учащимися младших, средних и старших классов.

После летнего отдыха ребята начали делиться воспоминаниями. Юные натуралисты зашли в сад, на пришкольный участок посмотреть на цветы, растения, посаженные весной их заботливыми руками.

Время шло незаметно. Зазвенел звонок. Все ученики младших классов заняли за партами свои места.

Только учащиеся старших классов собрались на линейку и после короткого собрания отправились на работу в подшефные колхозы.

Учащиеся 5—6—8 классов во

главе руководителей Захарова, Поплешука и Михоева отправились в сельхозартель «Луч», а ребята 5—7—10 классов с учителями Давыденко, Таничевой, Мамонтовым пошли в колхоз «Ключевая».

11 часов утра. Колхоз «Ключевая». Правление артели несколько

растерялось от нашего неожиданного прибытия, но потом поправилось и указало работу. Все ребята приступили к копке и сбору картофеля. Во время работы я рассказал ребятам о процессах посадки, роста картофеля и проводимых опытах на пришкольном участке.

Работа шла хорошо, быстро. Число убирались прекрасные клубни.

Особенно хорошо копали картофель учащиеся Захарченко Лиды, Горбунова Любы, Григоренко, выбиравшие Кийко Таня, Кузьмина Аня, Таскараков Миша, Козлов Толя и ряд других. В 10 часов вечера работа была закончена.

БОЛЬШИЕ ТЕПЛЫЕ ВЕЩИ

Красной Армии



В. И. Макаренко работает старшим конюхом колхоза «Борец с капиталом», Ояшинского района, в то же время он ночью охраняет колхозный урожай. («Сов. Сибирь»).

С фото Б. Шумакова.

ДОРОГИМ БОЙЦАМ

Члены колхоза «Искра», Красногорского сельсовета, пришли горячее участие в сборе и сдаче теплых вещей для Красной Армии. Колхозники из общего колхозного фонда передали для Красной Армии 100 килограммов шерсти, сдают овчины, шерсть, носки, валенки.

Н. Ф. Кириллова.

ВАЛЕНКИ И ТЕПЛУЮ ФУФАЙКУ

Заведующий учебной части средней Краснинской школы Нифедов Григорий Михайлович горячо отозвался на призыв горняков шахты имени Сталина о сборе теплых вещей для Действующей Армии.

На другой же день Григорий Михайлович пришел в комиссию по сбору теплых вещей и сдал валенки и теплую фуфайку.

К. Мальченок.

Подарки колхоза «Искра»

Колхозники сельхозартели «Искра», Красногорского сельсовета, послали раненым бойцам 100 килограммов масла, 10 центнеров моркови, 5 центнеров яблок.

В. А. Солдатов.

ТЫСЯЧНИКИ

На полях колхоза имени Чкалова, Ариничевского сельсовета, вырос богатый урожай. Колхозники и колхозницы горячо борются за быстрейшую его уборку, за полное сохранение.

Вязальщицы Коростелева Екатерина, Жаркова Мария, Дунаева Анна, Горностаева Авдотья, Еремеева Василиса, Горностаева Аксинья ежедневно вяжут по 1000—1100 спонов. Хорошо работают Клочкива Зина, Инкина Мария.

С. В. Жарнов.

ЗАКОНЧИЛИ КОСОВИЦУ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР

Колхоз «Красный путь» на 17 сентября полностью закончил косовицу зерновых культур. Ведет дальнейшие работы: скирдование, обмолот и конку картофеля.

Кондратьев.

Три с половиной нормы

Мастер комбайновой уборки Заныкин Сергей Ионович хорошо организовал работу на сцепе двух «Сталинцев». Его комбайновый агрегат не знал простоты.

Сергей Ионович обеспечил бесперебойную работу комбайнов. Молодые, неопытные штурвальные и другие работники, обслуживающие комбайны, все силы, все внимание уделяют работе комбайнов.

Дружный коллектив при опытном руководстве мастера комбайнуборки. Заныкина добился первого места в соревновании комбайнеров Чесноковской МТС. За 15 рабочих дней

он сцепом двух «Сталинцев» убрал 516 гектаров зерновых культур. Средняя выработка за рабочий день составила в 34,4 гектара на оба комбайна (почти две нормы), а в отдельные дни она была и выше. За 17 сентября его комбайны убрали 60 гектаров, дав 3,5 нормы. Работники комбайнового агрегата тов. Заныкина приступают к косовке хлебов с 6 часов утра и продолжают до 2 часов ночи. Они обещают повысить выработку на комбайн и довести ее до 4 норм.

П. В. Харитоненко.

ПАТРИОТЫ РОДИНЫ

Скоро 3 месяца, как ведет народ великого Советского Союза священную Отечественную войну с кровавым фашизмом. Красная Армия мужественно защищает каждый вершок родной земли, нанося сокрушительный удар гитлеровским ордам. Вместе с Красной Армией борющейся на фронте, в тылу борется за быстрейший разгром врага трудовое крестьянство, самоотверженно трудясь на социалистических полях, убирая обильный урожай.

Колхозы: «Новый путь», «Добролюбец», «Веселый ключ», имени Кирова и много других близки к

концу уборки обильного урожая. Для колхозников выполнение 2 норм теперь стало обычным явлением, многие доводят выработки до 3-х норм. Так, в колхозе «Искра», Устюжанинского сельсовета, женщины на скирдование вручную выполняют норму на 300 процентов, комсомолец Дежин З. на любой работе выполняет задание на 300 процентов. Подростки Логунов Миша, Устюжанин Саша дают 2 нормы. Колхозницы из колхоза «9-е января» Зеброва, Пенкина и Бузнецова на очистке зерна выполняют по 3 нормы и много других.

В. Собянин.

С перевыполнением задания

С перевыполнением задания работает комбайнер Вайкаймской МТС Черных Н. Д. Он комбайном «Сталинец» убрал в колхозе «Искра», Устюжанинского сельсовета, к 19

сентября 270 гектаров. За последнюю пятницу он скосил 70 гектаров зерновых, дав за каждый день по 14 гектаров, а в отдельные дни убирал по 17—18 гектаров. За эти 5 дней он сэкономил при работе 24 килограмма горючего, а трактористы Дежин Филат и Кленцов

Николай на двух тракторах «У-2» сэкономили при вождении комбайна 268 килограммов керосина.

Прекрасно работают ночью на подъеме зяби трактористки-практиканты Сальникова Таня и Сальникова Анна первая на колесном тракторе «СТЗ», вторая на «У-2» перевыполняют нормы.

Таня Сальникова колесным трактором «СТЗ» пашет по 4,5 га в смену и Анна Сальникова на «У-2» пашет по 3,5 га. Н. И. Логунов.

Нерушимая дружба

Здравствуйте дорогие колхозники, колхозницы колхоза «Озеровка»! Пламенный привет и желаем вам быть здоровыми и трудиться на благо Советского Союза, на благо нашей родной земли.

Мы получили от вас подарки и дружеское письмо. Горячо благодарим.

Ваш подарок говорит о том, что родственные узы колхозного крестьянства с Красной Армией были, есть и будут нерушимы.

Мои товарищи доблестно сражаются с кровавым фашизмом, который на полях боя найдет себе могилу.

Ваша любовь к нам вливает новые силы, укрепляет настойчивость и стремление к победе. Недолго вра-

гу находится на нашей земле, на той земле которую завоевали деды, матери, братья. Враг получит по заслугам.

С каждым днем, с каждым часом крепнет наше сопротивление. Доблестные бойцы отбивают яростные атаки фашистов.

Дорогие колхозники и колхозницы, следуйте их примеру, работайте за двоих, за троих. Бдительно охраняйте хлеб и все общественные постройки. Знайте, что коварный враг хитер и там, где ослаблена бдительность может навредить. Будьте бдительны!

Привет всем вам!
Боец — П. А. Кудлаенко.

ЗАКОНЧИЛИ ГОДОВЫЕ ПЛАНЫ ТРАКТОРНЫХ РАБОТ

Тракторные бригады Худяшевской МТС Тюгаева, Рубцова, Милосердова, Ротова И. Д., Ащеулова давно выполнили годовые планы тракторных работ.

Бригада Тюгаева выработала на 15сильный трактор 655 га, Рубцова — 633, Милосердова — 577 гектаров условной пахоты при большой экономии горючего. Они уже

дали выработки почти полторы годовых нормы.

В Чесноковской МТС перевыполнены годовые планы бригады Вапякина 610 га, Коновалцева, Куксова и Мешкова.

К. Петров.

Ответ. редактор
П. Кручинин.

ПЕРЕДОВИКИ БАЙКАЙМСКОЙ МТС

Хорошо работают комбайнеры и трактористы Байкаимской МТС. Работая за себя, они заменяют на работе ушедших товарищей на фронт, выполняя по 2—3 нормы.

Комбайнеры: Черных П. на комбайне «Сталинец» в колхозе «Искра», Устюжанинского сельсовета, скосил 270 га, Мешин на комбайне «Коммунар» в колхозе имени М. Горького — 160 га, Хаванская в колхозе имени Калинина — 180 га, Ременевский в колхозе «Нацмен», Устюжанинского сельсовета, — 180 га и ряд других.

Эти комбайнеры намолотили в колхозах огромное количество зерна, сэкономили 4 центнера горючего. Вместо нормы на комбайне «Комму-

нар» 8 га, они скашивают по 16—17 га, на комбайне «Сталинец» 9 га вместо нормы 9 га скашивает 22 га в смену.

Трактористы Булдаков И., Гаврикова М., Ломкин И., Филимонова, Юдин, Чепурин, Вельмискин с начала тракторных работ каждую смену выполняли норму до 160 процентов, сэкономили горючего 922 килограмма.

Долг каждого комбайнера, тракториста — выполнять 2 и более нормы, завершить уборку в ближайшие 2—3 дня, полностью обеспечить подъем зяби для весны 1942 года.

В. Собянин — зам. директора по политчасти.

ВЫПОЛНИЛИ СВОЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

Колхозники нашей сельскохозяйственной артели «Школьный путь», Драченинского сельсовета, перед началом уборочных работ включились в социалистическое соревнование, где обязались повысить производительность труда и своевременно закончить хлебоуборочные работы. Слова колхозников не разошлись с делом.

На 16 сентября колхоз закончил косовицу хлебов, к концу идут скирдование и обмолот хлеба. 530 центнеров зерна уже сдано государству. Своевременно убранные овощи и с перевыполнением плана сданы государству, убирается картофель.

Героическая защита родины Красной Армии вдохновляет колхозников на дальнейшее усиление работ, быструю окончание.

Агеев — депутат сельисполкома. Ермаков — председатель колхоза. Агеев — бригадир колхоза.